

赏菊：观“形”还要赏“神”

——园艺师教你赏菊



晨报记者 夏国锋

“菊展年年有，除了造型不同外别的也看不出啥新意来，可是还有络绎不绝的市民来观赏，是不是咱不会欣赏？”“为何别人观后流连忘返，而我就没有赏出‘品位’来呢？”……第27届菊展开幕以来，在世纪广场的菊展现场，每天都有不少市民边观赏边发出这样的感叹。“内行看门道，外行看热闹”，为了让市民更好地赏菊，记者昨日就此采访了市住建局园艺师、参与组织过14届菊展的侯书举，请他为大家介绍如何赏菊。

赏菊要“形神兼顾”

谈到如何观赏，侯书举认为可以从以下方面着眼：从宏观上看，首先要看整体布置如何，设计是否合理，色彩搭配是否丰富，图案是否新颖、美观大方等。从菊花的造型上看，多头菊、艺菊、盆景菊、大立菊、塔菊相对造型美观，好看。造型是否精巧、植株生长是否旺盛，花开得是否整齐都很重要。从单株来看，植株健壮为基本要求，生长旺盛才有“精神”，花形大小均匀、丰满为优良；颜色上，黄色、红色、紫色、白色等居多，传统的红色、黄色鲜艳、吉祥、喜庆。如“丽美金红”、“凤凰振羽”等色彩比较艳丽的菊花品种易受喜爱。

“在中国，赏菊并不完全是观看外形、造型，更多的是赏其内在——菊花的气质和文化。菊花的形态是载体，文化则是依托的内涵。单纯的赏外表无非是器物、文字等造型，市民很快就会失去兴趣。如果了解菊花知识和与菊花有关的诗词歌赋典故，观赏的效果就不会像走马观花后留下的印象那么简单。”侯书举说，因此赏花前要了解一些有关菊花的常识，如品种、色

彩、象征的寓意、与菊花有关的典故等。不但要观“形”还要赏“神”，只有形神兼顾了，观赏效果才会大不一样。

早上赏菊效果较好

观菊时需要注意哪些事项？侯书举认为早上赏菊比较好，因为经过一夜的休息，花儿在晨光的普照下更有精气神。如果同行的人中有懂菊的更好，可以边观赏边探讨菊花文化，既赏了花也增长了知识和见识，还品出了菊花的文化品位。

“市民赏菊时要文明观赏，不要乱摸、牵拉菊花。此外，有过敏性体质的市民不要近距离嗅花。”侯书举提醒。



10月23日，在山城区公交车场站，一名男子躺在车场门口不让公交车通行。据了解，该男子称自己的手机落在了一辆1路公交车上，司机不承认还态度不好，他才拦住不让走。在工作人员的劝说下，他同意放行其他线路的公交车，在拦住一辆1路公交车后，见车辆执意前行，他躺在了地上。过了一会儿，手机被归还后，该男子离开了现场。

晨报记者 张志嵩 摄

道路交通安全“寻找行动” 让交通违法者 当交通协管员 效果很好

晨报记者 秦颖

电动车逆行、行人闯红灯等违法行为危害很大，交管部门也多次出动警力对违法市民进行规劝，甚至给予罚款处罚，但效果甚微。

23日，九州派出所交巡防大队民警开展了道路交通安全“寻找行动”，由交通违法市民担任交通协管员，亲身体会违法的危险，效果很好。

“对于非机动车和行人交通违法，我们多数情况是批评教育，但很多人还是会再犯。自己站在路边参与一下，相信会更好地体会并传播交通法规。”九州派出所交巡防大队大队长刘建伟说。

当日，记者在现场看到，交警的良苦用心打动了不少市民，一些原本准备交通违法行为的市民大老远看见交通协管员挥舞的红色小旗后，不等交警劝导，自己就主动纠正了错误。

“交警这个方法很有新意，而且对我们的态度很好，大家都能接受。咱们鹤壁环境好，街道也干净，交通违法行为是抹黑，希望这个方法能推广并坚持下来。”一位路过的行人说。

据刘建伟介绍，上下班高峰期，过往电动车非常多，逆行、不按导向车道行驶、闯红灯现象比较突出，由于违法出行造成人员伤亡的数字逐年上升，他也期待更多市民能自觉遵守交通规则。

(线索提供：贾艳纳)

电动车报警器 成“扰民器”

晨报讯(记者 李鹏)“电动自行车放在楼道中，稍微被人一碰就响个不停，经常是睡得正香就硬生生被吵醒了。”10月22日上午，淇滨区福汇佳苑的刘先生向记者反映。

记者在淇滨区走访了几个小区发现，在没有存车棚的小区，电动车报警器扰民的现象普遍存在，不少住户都表示不胜其扰。

其实，不少车主也对警报声比较反感，但不开报警器又担心车被盗。那么，可不可以调节报警器的灵敏度呢？

记者采访了淮河路一家电动车修理店的老板，该老板告诉记者，“能调节灵敏度的报警器价格偏高，几乎是不能调节的两倍。因此，现在的电动车一般安装灵敏度且不能调节的报警器。”

对于报警器扰民这一问题，不少小区物业公司的工作人员也表示无奈。有工作人员表示，若不让业主使用报警器，业主因此而丢了电动车，他们难免就要承担责任。

“如果有个车棚就好了，有专人看管，就不用担心电动车被偷，报警器自然就用不上了。”福汇佳苑的张先生说。

兰苑社区的牛女士提出了自己的建议：“小区内的环境要靠大家共同维护，多替他人想一想，进出时脚步要轻一些，尽量不要弄响电动车的报警器。”

第22届中国厨师节闭幕 鹤壁迎宾馆 荣获团体金奖

晨报讯(记者 渠稳)10月23日，为期3天的第22届中国厨师节在开封市落下帷幕。记者了解到，第22届中国厨师节由中国烹饪协会和河南省政府共同主办，来自全国31个省、自治区、直辖市的近2000名餐饮界人士参加了本届厨师节。

在市商务局和市餐饮协会的组织下，鹤壁迎宾馆、淇河宾馆、鹤壁宾馆、淇园春饭店、徐福祥饭店的20多位餐饮界人士组团参加了本届厨师节。在第二届全国名厨烹饪大赛暨菊花人饕宴席赛上，鹤壁迎宾馆荣获团体金奖，鹤壁迎宾馆参赛厨师罗建明、彭志成、李亚军荣获个人金奖。淇园春饭店总经理付景华荣获“豫菜百杰”称号，是我市唯一获得此荣誉的豫菜大师，为我市餐饮业争了光。

据了解，中国厨师节是国家商务部的重点展会之一，是国内餐饮业最具规模和国际影响力的品牌活动，享有全国餐饮业“奥斯卡”之美誉。此次厨师节以“汇集天下烹饪英才，弘扬中华饮食文化”为主题，活动内容包括伊尹塑像揭幕仪式、全国餐饮业群英大会暨中华金厨奖表彰大会、第二届全国名厨烹饪大赛暨菊花人饕宴席赛、第五届全国厨艺绝技表演及鉴定活动、第22届中国厨师节特色美食展、首届中原餐饮暨第八届欧亚国际酒店用品博览会等多项活动。

第23届中国厨师节将在长沙举行，第23届中国厨师节举办城市长沙与本届举办城市开封在闭幕式上举行了交接仪式。

(线索提供：王杰)



进入霜降时节，气温日渐降低，这两天我市最低气温已降至10℃以下，喜欢晨练的朋友以及早晨赶路的上班族要适当加衣，以防受凉感冒。

今天白天晴转多云，偏南风转偏北风2到3级，气温10℃到24℃。今天夜里到明天阴有小雨。

我市部分气象指数预报：火险气象条件：3级，较易燃烧。

紫外线指数：3级，辐射强度中等。

更多天气资讯，请拨打12121。

郑州市眼科医院专家
在鹤壁中古友好眼科医院坐诊、手术安排

鹤壁中古友好眼科医院依托先进的诊疗设备、一流的服务水平与郑州市眼科医院强强联合，以全新的面貌为每一位患者提供满意的服务。郑州市眼科医院派专家来鹤壁中古友好眼科医院长期坐诊、手术。

 陈梅 副主任医师 大学本科学历，主攻儿童眼病及斜视专业。擅长儿童及成人各种类型斜视的治疗。对各种屈光异常，如近视、散光及弱视的诊治有其独到之处。	 王军 副主任医师 眼科硕士研究生，毕业于河南医科大学。擅长白内障、角膜病的诊断与治疗。特别是白内障超声乳化摘除及人工晶体植入术。完成各类手术近万例。
---	---

鹤壁中古友好眼科医院现开展
“轻松摘镜，圆您军人梦”
准分子激光手术优惠活动。

检查费优惠**30%**，
手术费优惠**1000元**。

活动时间：10月18日~11月16日

光热热线：0392-3291093 3291000 地址：鹤壁市淇滨区淇滨大道东段高速路口西200米路南